

# 今年“天价月饼”难寻踪迹

## “平民月饼”市场竞争激烈

□晚报记者 姬慧洋

**本报讯** 9月7日,记者在周口市区走访发现,受节俭过节的影响,本该“卖个好价”的月饼,各销售点都在甩货促销,“买一送一”、“买一斤送一斤”或打对折抛售的促销活动比比皆是。往年畅销的“天价月饼”难寻踪迹,“平民月饼”市场竞争更激烈。

### 市场“天价月饼”难寻踪迹

9月7日,在八大道某大型超市,记者看到月饼货架前很冷清,几个展台上堆满了月饼,但顾客很少。记者注意到,多数月饼售价在百元以下,最贵的一种月饼售价为280元一盒。“过节了,给岳父岳母买几盒。”正选购月饼的小吴告诉记者,以前都是单位发月饼票,今年没有,只好自己买了,“这样挺好的,价格也不贵。”

以往市区各个酒店的礼盒月饼价格最少在300元,有些酒店还推出售价数千元的。记者走访发现,今年这些酒店推出的礼盒月饼售价为200元至300元,千元以上的“天价月饼”难寻踪迹。

在建新路,一名月饼销售摊主说:“往年中秋节前两天正是生意最红火的时候,可是今年的月饼销售量减少了三分之二。”几位购买月饼的顾客表示,自己购买月饼主要是和家人分享,青睐物美价廉的散装月饼。

### 超市月饼促销价格大降

“前两天月饼还在打六折,今天上午就‘买一送一’了,很实惠。”9月7日,逛超市的市民孙先生看见自己爱吃的五仁和肉松月饼挂上了降价的牌子,想去购买两盒时,猛然发现超市内大多数月饼搞起了促销活动,有的月饼甚至打对折抛售。

越接近中秋,月饼的身价越往下跌,各大超市和糕点店的月饼摊位,早早就转入了“促销模式”,其中“买一送一”的促销手法最为普遍。记者在七一路某大型超市看到,月饼柜台正在进行最后的大甩卖。“对折了,‘买一送一’,‘买一斤送一斤’,要买的快下手,现在最实惠了。”一人走过月饼柜台,促销员就卖力地开始推销。

在不少超市,礼盒月饼的地位已不再“显眼”,它们与日用品“相伴”摆放在一起,甚至有的超市,礼盒月饼藏身于货架深处。除了地位不如以前,礼盒月饼更是早早开始打折促销。在莲花大道一家超市,不少月饼的礼盒上都有手写的“买一送一”、“全场5折”标签,其中不乏一些知名品牌的月饼。

“前几天我们是‘买二送一’,今天有些品牌已经开始‘买一送一’了,我们只能跟着

降价。”某品牌月饼促销员坦言,今年礼盒月饼的生意大不如前,降价促销比往年提前了一两天,有的提前一周。

### “平民月饼”市场竞争更激烈

“‘买一送一’,限量版,要买趁早。”在八大道一家超市内,价格偏高一点的礼盒月饼销得不怎么样,16.8元一斤的散装月饼和低价礼盒受欢迎,一位女服务员忙得满头大汗,“我也不知卖出多少斤了,反正忙了一个上午。”

“今年月饼销售不如去年,由于生产礼盒月饼的商家也盯着‘平民月饼’,市场竞争更加激烈,竞相降价、提前促销也是必然的。”七一路某超市的负责人说,市民消费越来越理性,月饼提前降价促销加速出货也是意料中的事,商家盯着“平民月饼”,市场竞争更加激烈。



## 我市本周多雨“清凉模式”开启

周平均气温 20.5℃至 21.5℃

□晚报记者 张燕

**本报讯** 9月8日,中秋节与白露节气相逢,天空下起了雨,而这样的天气在本周还将持续,届时气温会有所下降。

《中国天文年历》显示,9月8日1时1分迎来二十四节气之一的“白露”,而这一天也是中秋佳节,它们上一次相遇还是57年前,下一次相遇至少要等到2052年。

“白露”是二十四节气中的第十五个节气。《月令七十二候集解》中说:“八月节……阴气渐重,露凝而白也。”天气渐转凉,清晨时分发现地面和叶子上有许多露珠,这是因夜晚水汽凝结在上面,所以得名。

“白露”实际上是表示天气已经转凉。

而我市的天气也十分应景。“受西风槽和切变线的影响,9月8日,我市阴天有小雨。然而本周未来几天受其影响,仍有雨水降临。”市气象专家介绍,“本周降水量为20毫米至40毫米,周平均气温为20.5℃至21.5℃。”

本周具体天气预报如下:周二阴天有中雨,部分地区有大雨;周三、周四阴天有小雨,部分地区有中雨;周五、周六、周日阴天,部分地区有小雨。专家提醒说,“白露”时节,天气日渐转凉,昼夜温差加大,人们不要再赤膊露体,要注意保暖,添一些薄的秋衣。在饮食上,这个时节要多食酸味的水果蔬菜,以便收敛肺气,尽量少吃葱、姜等辛味之品,以免发散泻肺。

线索提供 任晓燕



## “荷乡情”画展酝酿淮阳“画荷村”

□晚报记者 杜欣 文/图

**本报讯** “一片秋云一点霞,十分落叶五分花。湖边不用关门睡,夜夜凉风香满家。”古城淮阳万亩荷塘清香四溢,秋风送爽时节,由河南省美术家协会主办,周口宛丘文化有限公司承办的中国·淮阳第一届“荷乡情”中国画作品展于9月6日在淮阳县文化馆拉开帷幕。

当日上午,记者在画展现场看到,参展作品或以山水寄情,或以花鸟记趣,或以人物抒怀,充分展现了新时代丰富多彩的文化生活和积极向上的精神面貌。现场观众表现出浓厚的兴趣(如图),

纷纷在亭亭玉立的“荷花”前拍照。

据了解,这次以荷花为主要题材的作品展,在全国各地征集了700余幅作品,经评委会认真筛选,共评出参展作品222幅,其中获奖作品49幅。参展作品凝聚着画家们对生活的无限热爱,洋溢着对淮阳的美好祝愿,具有较高的创作水平和思想内涵。

周口宛丘文化有限公司负责人表示,“荷乡情”画展每年都会坚持搞下去,通过不断扩大对外影响,争取在淮阳打造一个文化村落——“画荷村”,延伸旅游产业链条,带动景区群众创收致富。



## 太极进社区 节日秀健康

9月6日,周口市太极拳协会、健身气功协会联合在周口电业小区举办交流展演活动,太极拳和健身气功节目轮番上演。表演者的飒爽英姿让围观群众艳羡不已、跃跃欲试。此次社区展演活动是今年年初由市体育局和体育总会统一部署的,这是第五场,旨在影响、吸引更多的群众加入到科学健身的队伍中来。

晚报记者 李伟 通讯员 张尚文 摄

## 周口供电公司停电计划

9月17日5时至8时 因开关发热消缺,孟4板百货仓库开关停电。

影响范围:交通大道(建安路与大庆路段),商务会馆、中山医院。

9月17日5时至20时 因高压延伸及变压器接火,中11板、交六北开关停电。

影响范围:老干部活动中心、市委、市政府。

9月17日4时至8时 因更换高压熔断器,中22板七一路中线七八南环网柜至六一路间隔停电。

影响范围:七一路,粮食局、周口饭

店、万果园名品百货。

9月18日5时至20时 因文13板张下庄分支、孙老庄分支、梁寨东分支、黑刘庄分支、贾寨分支线路改造,文13板搬口北开关停电。

影响范围:搬口办事处。

9月20日5时至20时 因高压线路改造投运,北22板、北23板、北5板、北15板停电。

影响范围:太清路、八大道、神农路。遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许,将调整计划。